

Prvé čítanie: Múd 2, 12. 17-20

Žalm: Ž54, 3-4. 5. 6+8

Druhé čítanie: Jak 3, 16 – 4, 3

Sv. Evanjelium: Mk 9, 30-37



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 44

CÍTIŤ SA NESCHOPNÝ?

ĽVďaka Božiemu pôsobeniu som narazil na jeden článok, ktorý som už niekedy čítal, ale odvtedy som si na neho nespomenul. Ďakujem za to teraz farskému časopisu zo Stropkova.

Tu je v plnom znení:

Ak budeš mať pocit, že Boh s tebou nič nedokáže, spomeň si, že...

Noe sa občas opil do nemoty.

Abrahám bol príliš starý.

Sára bola neplodná.

Izák bol prehnane dôverčivý.

Jozef Egyptský prežil ťažké šikanovanie.

Mojžiš bol zranený z detstva a bol agresívny.

Gedeon mal strach a chcel utiecť.

Rachab bola prostitútkou.

Jeremiáš a Timotej boli príliš mladí.

Dávid mal na konte cudzoložstvo a úkladnú vraždu.

Jonáš utiekol pred Pánom.

Noemi bola vdova.

Jób prišiel o rodinu, majetok a prepadol depresii.

Ján Krstiteľ bol bezdomovec a jedol hmyz.

Svätý Jozef zvažoval, že Máriu prepustí.

Panna Mária občas nechápala, ako to Boh myslel.

Ježiš v puberte utiekol rodičom a ešte sa čudoval, čo majú za problém.

Učeníci zaspávali pri modlitbe.

Peter sa vystatoval a potom zaprel Krista.

Marta bola tak trochu workoholička.

Jej sestra Mária nebola zasa veľmi aktívna.

Mária Magdaléna bola prostitútkou a pritom ešte aj posadnutá.

Žena zo Samárie bola niekoľkokrát rozvedená a žila neviazane.

Zachej bol malý a zakomplexovaný a živil sa daňovými podvodmi.

Pavol bol cholerik a občas neudržiaval jazyk za zubami.

Timotej mával žalúdočné ťažkosti.

Prvý svätorečený bol lotor po pravici.

... tak sa nezľakni, keby boh počítal aj s tebou!

Ľútosť a otvorenosť voči Bohu dokážu zázraky v každom z nás bez ohľadu na našu minulosť.

(Marek Kunder)

“Rob to, čo dokážeš a modli sa za to, čo nedokážeš a Boh dá, aby si to dokázal.”

(sv. Augustín)



Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Láska je spokojná v Božej prítomnosti

*„Pán ťa bude neprestajne sprevádzať,
tvoju dušu nasýti.“ /1z 58,11/*

Boha potrebujeme každý deň. Nie je to krátkodobá záležitosť. On jediný nás môže uspokojiť, keď všetko zlyhá. Jeho múdrosť a milosrdenstvo môžeme vložiť do všetkého, čo robíme. A v

neposlednom rade aj do svojho manželstva. Možno váš manžel znova príde neskoro domov. No Boh tu bude vždy načas. Vaša manželka vás možno zasa sklame, no Bohu možno vždy veriť, že svoje sľuby dodrží.

Každý deň od svojich partnerov či blízkych niečo očakávame. Niekedy naše očakávania splnia, inokedy nie. Nikdy však nebudú schopní dokonale splniť všetko, čo od nich žiadame – sčasti preto, lebo niektoré naše požiadavky sú nerozumné a sčasti preto, lebo sú ľudia. Boh však nie. A tí, čo sa naňho každý deň s plnou dôverou obracajú v skutočných potrebách svojho života, zistia, aký je spoľahlivý.

Môže vám váš manžel či manželka

poskytnúť vnútorný pokoj? Nie. Boh však áno. „Pre nič nebudte ustarostení, ale vo všetkom s vďakou predkladajte Bohu svoje žiadosti vo svojich modlitbách a prosbách. A pokoj Boží, ktorý prevyšuje každý rozum, uchráni vaše srdcia a vaše mysle v Kristovi Ježišovi.“ /Flp 4,12-13/

V našom živote sú potreby, ktoré môže plne uspokojiť len Boh. Hoci iní sú schopní splniť niektoré z požiadaviek - aspoň občas - len Boh je schopný vykonať všetko. Naplniť našu potrebu lásky. Prijatť nás takých, akí sme. Splniť našu túžbu po

radosti. Je načase prestať očakávať, že

nás niekto či niečo udrží neprestajne činných a spokojných. To môže len Boh, keď sa naňho s dôverou upneme, ale chce to urobiť svojim spôsobom. „Môj Boh vám dá všetko, čo potrebujete podľa svojho bohatstva v sláve skrze Krista Ježiša.“ /Flp 4,19/

Potreby lásky, pokoja a dostatku sú skutočné. Nik nehovorí, že by sme ich nemali cítiť. No skôr, než sa spoliehať na veci, ktoré sú prinajmenšom nestále a podliehajú zmene – naše zdravie, peniaze, dokonca i city a najlepšie úmysly iných – spoľahnime sa na Boha. Je tým jediným v našom živote, kto sa nikdy nezmení. Jeho vernosť, pravda a sľuby, ktoré dal svojim deťom, tu budú navždy. Preto sa naňho musíme obracať každý deň.



Jediný dôvod, ktorý by nás od toho odradil, je, že v skutočnosti neveríme, že by nám Boh mohol poskytnúť všetko, čo potrebujeme. Biblia hovorí: „Raduj sa v Pánovi, a dá ti, po čom túži tvoje srdce.“ Ž 37,4/ Keď vyhľadávame v prvom rade jeho, nadovšetko ho milujeme a vzťah k nemu je pre nás najdôležitejší, poskytne nám, čo naozaj potrebujeme – v skutočnosti všetko, čo stačí, aby sme boli spokojní.

Ježiš raz hovoril so ženou Samaritánkou pri studni. Bola to žena, ktorá sa usilovala uspokojiť svoje potreby celým reťazcom nevydarených vzťahov. S nenaplneným

životom i džbánom prišla na toto miesto zlomená a zatvrdnutá, ale predsa cítiaca zúfalú túžbu. U Krista našla to, čo nazval „živou vodou“ /Jn4,10/, zásobu, ktorá nebola len na uhasenie dočasného smädu. To, čo jej ponúkol, bol nápoj duševného uspokojenia, ktorý neprestáva pôsobiť a občerstvovať. On sám. A to je niekto, kto je tu pre nás každé ráno či každý večer, neustále, bez ohľadu na to, kto je náš blížny, a čo nám urobil. Boh je našou každodennou zásobou všetkého, čo potrebujeme.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Kendrick, S.,A.: Dar lásky, str.111-113



Vaše podnety, naša odpoveď

Začíname

Minulom čísle nášho farského časopisu som avizoval postupné vyhodnocovanie vašich názorov a postrehov z ankety, ktorá nám dáva možnosť posunúť sa ďalej dopredu pri spoločnom prežívaní Božích tajomstiev a stále dokonalejšom približovaní sa k Bohu. Vaše podnety a pripomienky sme zoradili do skupín ako sú: slúženie sv. omši a sviatostí, akcie, stavba nového kostola, upratovanie, kňazi, oznamy, kvetinová výzdoba, kostol, duchovné vedenie a farská kancelária, farský časopis, lektori, FER, FPR, mladí, financie a napokon aj názory dotýkajúce sa vás, samotných farníkov.

K jednotlivým skupinám budeme priebežne uverejňovať odpovede, ktoré v sebe budú obsahovať viaceré pohľady. Budeme sa

snažiť vám poskytnúť pohľad teologický - to znamená, aký náboženský rozmer je prítomný pri slávení liturgie alebo akú symboliku vytvárajú jednotlivé úkony, či posvätný priestor a akým spôsobom to všetko viditeľné aj praktické sa má premietnuť do nášho života a vzťahu s Bohom, prípadne, ako majú jednotlivé veci fungovať podľa vopred stanovených liturgických a cirkevných predpisov. Druhý pohľad bude pohľad praktický, teda to, ako sa budeme stanovený problém snažiť vyriešiť a akú zmenu bude nevyhnutne treba urobiť. Samozrejme, ak sa vyskytnú názory, ktoré nemožno s nejakých dôvodov podľa vašich predstáv zmeniť, a to už z dôvodu či teologického, pastorálneho alebo praktického, pokúsime sa vám čo najlepšie vysvetliť, prečo je to tak.

Azda väčšina z vás, ktorí čítate tieto riadky budete súhlasiť so mnou, že „bez Božieho požehnanja, márne naše namáhania“, preto vás chcem hneď na začiatku vyzvať k spoločnej modlitbe a obeti za našu farnosť, za požehnanie každého jej člena. Ide o iniciatívu, pri ktorej by sme sa všetci mohli zjednotiť práve v úmysle obetovať modlitbu alebo akékoľvek utrpenie, ktoré máme za našu farnosť. Každý kto má záujem si môže zvoliť deň, a formu, ako on uzná za vhodné. Táto iniciatíva nie je časovo obmedzená, modlitbu potrebujeme všetci a neustále.

Dnes uverejňujeme prvú štatistiku, ktorá sa týkala úvodnej témy – Ja a moja farnosť. Celkovo bolo odovzdaných 101 anketových lístkov. V tabuľke máte vyjadrené v percentách ako aj v počte hlasov vaše jednotlivé postoje.

%	Počet	Odovzdané anketové lístky
72	73	Som rád, že patríam do tejto farnosti
0	0	Patríam do tejto farnosti, ale bližšie sa o ňu nezaujímam
39,6	40	O život sa zaujímam, pokladám sa za jej aktív. člena
6,9	7	Stačí mi, ak mám ísť kde na sv. omšu
0	0	Som súčasťou farnosti, ale kostol nenavštevujem, ani sa nezaujímam o diania vo farnosti
0,9	1	Iné: Patríam do farnosti, ale nepovažujem sa za jej aktívneho člena
0,9	1	Iné: Keďže mám tu len prechodné bydlisko, moja aktivita nie je taká, aká by mala byť

V budúcom čísle už prejdeme na konkrétnu oblasť, ktorej sa dotýkali vaše podnety, a budeme sa venovať slúženiu sv. omši a možno aj sviatosti.

(Marek Kunder)

SPOMÍNANIE

Ten, kto Ťa poznal, si spomenie, ten, kto Ťa mal rád, nezabudne.

Dňa 1. októbra uplynie 9 rokov od chvíle, čo nás navždy opustila naša drahá manželka, mamka a babka **Anna Bamburáková**. Kto ste ju poznali, venujte jej s nami tichú spomienku a modlitbu.

Manžel, synovia a dcéra s rodinou



Opravená pec

H januári 2004 v Surrey a v oblasti Britskej Kolumbie veľmi intenzívne snežilo. Táto časť Kanady je známa miernymi zimami. Bolo to nezvyčajné počasie pre nás, ktorí tam bývame. Pre snehovú búrku sme už skoro ráno nemali elektrinu. Keď sme sa prebudili, dom bol studený. Pec prestala fungovať pre výpadok prúdu a keď opäť obnovili dodávku elektrickej energie, stále nefungovala. Zapli sme kozub v obývačke, ale nestačil vyhriať celý dom. Vedeli sme, že to bude veľmi drahé, keď necháme kozub hriať celý deň. Manžel sa snažil opraviť pec sám. Opravár by bol pre nás drahý, preto sme nechceli zavolať profesionála, ale sme sa snažili pomôcť si sami. Manželovi sa však nedarilo. Napokon sme sa rozhodli, že si niekoho najmeme, aby nám pec opravil. Obávali sme sa však, že nenájdeme nikoho, lebo bolo zlé počasie. A mali sme aj starosť, aby náklady na opravu neboli veľmi vysoké. Blížil sa čas každodennej svätej omše v televízii, ktorú sme sledovali vždy, keď sme nemohli ísť do kostola. Aj manžel sa zúčastňoval na tejto televíznej svätej omši spolu so mnou. Počas premenenia, keď kňaz pozdvihol svätú Eucharistiu, manžel i ja sme počuli, ako motor pece naskočil. Zdalo sa, že funguje ako zvyčajne. Rýchlo sme sa pozreli jeden na druhého, ale nepovedali sme ani slovo, lebo svätá omša pokračovala. Náš dom sa začal zahrievať, ale isté časti domu ostali trochu chladné. Zistili sme, že ventilátor pece, ktorý tlačí teplý vzduch von, nie je v poriadku. S vďakou som poznamenala, že Boh nám opravil pec. Manžel však nebol o tom úplne presvedčený, lebo ventilátor stále nefungoval. Modlila som sa k Ježišovi v dôvere, že opravil pec. Prosila som ho o dokončenie opravy, aby môj manžel uveril.

Keď som sa večer chystala do postele, pocítila som teplý vzduch, ktorý mi fúkal na nohy. Vychádzal z jedného z ventilátorov. Hneď som povedala manželovi, že Ježiš celkom opravil pec. Bola to pre nás skúsenosť, že Boh sa stará o naše potreby bez ohľadu na to, či sú malé, alebo veľké.

(Louise Malinová, Surrey, Britská Kolumbia, Kanada)

Počula som milý hlas

H našom Kostole Krista Kráľa v Richlande, Washington, je malá, tichá kaplnka. Nemávali sme adoráciu Najsvätejšej Sviatosti, ale nebolo dôležité, či je Sviatosť vystavená, alebo je vo svätostánku. Po ranne svätej omši som chodievala do kaplnky, keď bola zvyčajne prázdna, a dávala som Bohu svoj hlas – spievala som mu piesne chvály a vďaky.

Jedného dňa som čítala posolstvá z Medžugoria a jedno ma zaujalo. Naša Preblahoslavená Matka povedala: „Som tam, kde je môj Syn. Čaká v každom svätostánku a ja som tam pri ňom.“ Nevedela som, či je to pravé posolstvo, pretože som nevedela, či sú posolstvá z Medžugoria pravé, ale povznášali ma a pomáhali mi. Nezraňovali moju vieru.

Raz ráno som sa prebudila so strašnou laryngitídou. Dokázala som len chrapľavo šepkať. Po svätej omši som zašla do kaplnky a sadla som si. Šepkala smerom k svätostánku: „Prepáč, Pane, dnes nemôžem spievať. Nemôžem ani hovoriť!“ Potom som pocítila, akoby niekto prešiel okolo mňa a hneď mi hrdlom prešlo jemné teplo. Počula som v duši milý, ženský hlas, ktorý sa smial a hovoril: „Teraz môžeš spievať môjmu Synovi!“

Moja laryngitída bola preč. Normálne som mohla spievať. Táto skúsenosť bola úžasným darom, ktorý ma uistil o prítomnosti nášho Pána a našej Preblahoslavenej Matky.



Vatikán predstaví nový dokumentárny film o II. vatikánskom koncile

Vatikán 18. septembra (RV) - Pri príležitosti 50. výročia Druhého vatikánskeho koncilu pripravila Pápežská rada pre spoločenské komunikačné prostriedky, v spolupráci so spoločnosťou Micromegas Comunicazione, dokumentárny film vo formáte HD s názvom „Druhý vatikánsky koncil po päťdesiatich rokoch“. Predstavený bude 11. októbra 2012, v presný deň výročia otvorenia koncilu a v deň začiatku Roku viery. Dokument rekonštruje historické, teologické, kultúrne a tiež emotívne prostredie koncilu, ktorý hlboko poznačil dejiny Cirkvi a ovplyvnil súčasný svet.

Nový dokumentárny film obsahuje zábery a fotografie najvýznamnejších lokalít Mestského štátu Vatikán, ako napríklad Tajného archívu, Apoštolskej knižnice, Baziliky sv. Petra, Sixtínskej kaplnky, Rafaelových izieb, Zbierky moderného sakrálneho umenia, atď. Nechýbajú ani rozhovory so 14 kardinálmi, patriarchami a arcibiskupmi a hodnovernosť dodávajú filmu aj unikátne historické audio a videozáznamami z Vatikánskej filmotéky so svedectvami, dokumentmi a doteraz nezverejnenými zábermi z koncilu a z obdobia jeho prípravy.




Pozvánka na duchovné cvičenia pre dievčatá v kláštore v Bratislave

Bratislava 18. septembra - Kongregácia sestier Matky Božieho Milosrdenstva pozýva všetky dievčatá vo veku od 18 do 29 rokov na duchovné cvičenia od 28. do 30. septembra 2012 do kláštora v Bratislave - Rači. Duchovné cvičenia povedie vdp. Ján Knapík, sr. M. Debora Žmijáková a sr. M. Barbora Sninčáková KMBM. Okrem otvoreného srdca potrebujú záujemkyne Sväté písmo, písacie potreby, prezuvky a spacák. Duchovné cvičenia sa začnú v piatok o 15:00h modlitbou v hodine milosrdenstva a skončia v nedeľu obedom. Cena je dobrovoľná.

TK KBS informovala Kongregácia sestier Matky Božieho Milosrdenstva

Spolok svätého Vojtecha ponúka v predajniach dotlač vreckovej Biblie

Bratislava 18. septembra - Spolok svätého Vojtecha oznamuje, že vo svojich predajniach ponúka očakávanú dotlač vreckovej Biblie - kompletný Starý i Nový zákon, a to v štyroch pútavých farebných vyhotoveniach. Do 13. októbra si ju môžu záujemcovia zakúpiť s trejeurovou zľavou - za akciovú cenu 11 eur. Pri nákupe nad päť kusov si môžu kňazi a rehoľné spoločenstvá zakúpiť jeden kus za desať eur. Zľava platí v predajniach Spolku svätého Vojtecha. TK KBS informoval Radovan Slovák



Ľarské oznamy

V ČASE OD 24.09.2012 DO 30.09.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Sotákovu, rod. Zolovčíkovu - Ružová ul., rod. Bodorovu - Jarkova ul.** Upratuje sa v sobotu o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **30.9. – 6.10.** vedie modlitby horliteľka **p. Ľubka Chomjaková.**

Medzinárodný hudobný festival - všetci ste srdečne pozvaní na XVII. medzinárodný hudobný festival, ktorý sa organizuje vo viacerých mestách. Vo Vranove n.T. - Bazilike NPM bude koncert **28.9.** (piatok) o **19¹⁵**. Aké hudobné nástroje a akí autori sa budú hrať si môžete pozrieť na plagáte na nástenke.

Zbierka na rádio Lumen - dnes je zbierka na Rádio Lumen. Pán Boh zaplať za vašu podporu tohto katolíckeho rádia.

Odpuť na Dobrej - občianske združenia vlastníkov a užívateľov pozemkov Dobrá pozýva všetkých rodákov, rodinných príslušníkov, chatárov a všetkých nás na odpustovú slávnosť Sv. Františka z Assisi dňa **30.9.2012 (nedeľa)** o **10³⁰** v rekreačnej oblasti Dobrá - Hotel Dobrá. Tešíme sa na spoločné stretnutie.

Predmanželské ohlášky:

Juraj Jakubko, syn Jozefa a Moniky rod. Bilskej z Čemerného a **Beáta Chrobačinská**, dcéra Róberta a Viery rod. Havrilovej z Čemerného = 2x.

Rozpis lektorov: 25. nedeľa v cezročnom období:

8:00 – rod. Mudrákova;

10:00 – rod. Baníkova - rod. Hrubovska;

18:30 – rod. Musákova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 24.09.2012 DO 30.09.2012

PONDELOK	24.09.2012	Sv. omša:	18⁰⁰ (K+T)
		Poklona Sv. Oltárnej:	18 ⁴⁵ - 19 ³⁰
UTOROK	25.09.2012	Sv. omša:	6³⁰ (K+T)
STREDA	26.09.2012	Sv. omša:	18⁰⁰ (K+T)
ŠTVRTOK	27.09.2012	Poklona Sv. Oltárnej:	17 ⁰⁰
	<i>Sv. Vincenta de Paul, kňaza (spomienka)</i>	Sv. omša:	18⁰⁰ (T)
PIATOK	28.09.2012	Sv. omša:	18⁰⁰ (T)
SOBOTA	29.09.2012	Sv. omša:	18⁰⁰ (T)
	<i>Sv. Michala, Gabriela a Rafaela, archanjelov (sviatok)</i>		
NEDEĽA	30.09.2012	Sv. omša:	8⁰⁰ (T)
	26. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša:	10⁰⁰ (T)
		Pobožnosť sv. ruženca:	14 ³⁰
		Sv. omša	18³⁰ (T)

SPOMÍNANIE

Dňa **23.9.2012** by sa dožil svojich 60-tych narodenín náš manžel, otec, starý otec a brat **Jozef Ľipovský**. Myslíme na neho vo svojich modlitbách a prosíme vás, ktorí ste ho poznali, o modlitbu za spásu jeho duše.

S láskou sestra Anna s rod.

VYDÁVA**Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok do 12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.